

先求祂的國

關鍵經文：「所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」

馬太福音 6:34

**經文選讀：
馬太福音 6:24-34**

在登山寶訓中，耶穌教導門徒不要為明日憂慮或「憂心」。憂慮與焦慮是基督徒的嚴重敵人。若任憑這些侵蝕思想，將損害我們的身心靈健康。我們該如何對抗憂慮？

使徒彼得勸勉：「你們要將一切的憂慮卸給祂[神]，因為祂顧念你們。」（彼得前書5:7）使徒保羅寫道：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」（腓立比書4:6-7）

漫不經心與憂慮焦慮大相逕庭。倘若耶穌對明日毫不在意，祂就不會吩咐門徒拾起餵飽大批群眾後剩餘的碎屑。相反地，主在那次事件中彰顯了為下一餐預作

準備的智慧。（約翰福音6:1-13）。主所稱許的並非「憂慮」的念頭，而是教導門徒善用手中所得，不致浪費分毫。

我們的關鍵經文並非暗示我們在日常生活中，對自身及所屬之人的所需應抱持漫不經心。那麼耶穌的話語究竟意指何物？稍早主曾告誡：「不要為自己積攢財寶在地上……只要積攢財寶在天上……因為你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。」（馬太福音6:19-21）。我們應當珍視勝過世上一切、使心志恆常專注的「財寶」，乃是天上的珍寶——即上帝「極大又極貴的應許」（彼得後書1:4）。

為滿足自身及所屬之人的需求——如食物、衣物與居所——投入時間精力，既合宜又必要。在指出這些基本需求後，耶穌宣告：「你們的天父知道你們需要這一切。」（）（馬太福音6:25-32）隨後祂勸誡：「你們要先求祂的國和祂的義。」（第33節）此處「求」字源自希臘文，意為「渴慕」；「先」則涵蓋時間、順序與優先性的多重含義。

耶穌的教導是：基督徒的渴望與首要追求應是「神的國度」，以及在該國度中與基督同為後嗣的機遇。使徒保羅將此描述為「與眾人同享天上的呼召」。（希伯來書3:1）這榮耀的邀請，乃是成為「神的後嗣，

和基督同作後嗣；只要我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。」（羅馬書8:17）

因此，我們不必為明日的所需憂慮。盡了本分之後，當將一切交託於神手中，因我們深知「凡愛神的，神也愛他們；凡按著神旨意被召的，神也為他們預備萬事，叫他們得益處。」（28節）